

# СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ



1999 ГОД  
19 ОКТЯБРЯ  
ВТОРНИК  
127 (8522)

ОБЩЕСТВЕННО-  
ПОЛИТИЧЕСКАЯ  
ГАЗЕТА  
КЕЖЕМСКОГО  
РАЙОНА  
ИЗДАЕТСЯ  
С МАЯ 1936 Г.

## ♦ ОФИЦИАЛЬНО

Окружная избирательная комиссия ставит вас в известность в том, что в комиссии поступили заявления о согласии баллотироваться по Канско-му избирательному округу № 47 следующих кандидатов:

1. РОМАНОВ ПЕТР ВАСИЛЬЕВИЧ — депутат Государственной Думы;

2. ЯРОШЕНКО АНАТОЛИЙ ИВАНОВИЧ — депутат Государственной Думы;

3. ПЕШКОВ СЕРГЕЙ ИВАНОВИЧ — директор Центра социальных исследований, г. Красноярск;

4. ПЛОТНИКОВ НИКОЛАЙ ВЛАДИМИРОВИЧ — директор ОАО «Ликерводочный „Канский“»;

5. ЖЕЛТАКОВ СЕРГЕЙ ВИКТОРОВИЧ — председатель Красноярского комитета профсоюзов угольной промышленности;

6. ИСАКОВ ИГОРЬ АНАТОЛЬевич — ООО «Горняк», директор по труду/достоинству, г. Красноярск;

7. МОСКВИЧ ЮРИЙ НИКОЛАЕВИЧ — зам. министра по региональной политике.

А. КОТОВ,  
председатель окружной избирательной комиссии.

Борис Иванович, давайте поговорим о том, как конкретно человек, попавший в тиски нищеты, а в целом о ситуации в центре занятости. О том, что не позволяет ему нормально функционировать. Ведь ситуация с нашей читательницей типична, таких людей, как она, годами не получающие положение, в районе не одна тысяча...

Это действительно так. На 1го недавнего времени у нас стояло 2185 человек, из них 820 — в городах, остальные — на селе. А центр занятости имеет задолженность, которая образовалась, начиная с 1996 года, перед 5700 гражданами. Многие уже снялись с учета, но расплатиться мы с ними до сих пор так и не смогли. Размер задолженности — порядка 12 миллионов рублей (новым), из них более десяти млн. — по пособиям, а остальная часть приходится на общественные работы, стипендии, иски по решению суда...

Почему это происходит?

Наше финансовое состояние, доходная часть складывается из фонда оплаты труда работодателей. Физические лица сегодня сюда выплаты не делают, только юридические лица, а собираемость денег слабая. Мы надеялись, что дела поправятся в связи с возобновлением строительства Богучанской ГЭС и сделали подсчеты. Оказалось, что полтора процента от фонда оплаты труда будут составлять около 40 тысяч рублей в месяц. Это, конечно, каплю в море, если честно, сколько нам нужно выплачивать. Например, за июль насчитано 600 тысяч.

На 1 августа с. г. в целом по району было собрано 1 млн.

было распространено сообщение о краевом управлении о том, что краевая администрация своим обязательством выплаты сентябрьской зарплаты бюджетникам выполнила полностью. Однако в некоторых территориях люди жалуются, что получили зарплату не полностью. Что случилось, куда исчезли деньги, перечисленные из Красноярска? Эти вопросы отвечает начальник краевого финансового управления АНДРЕЙ СМИРНОВ.

Многие не обратили внимания на слова о том, что зарплата выплачена в доле фонда финансовой поддержки (ФФП). Да они и не должны разбираться в таких тонкостях, они хотят получить зарплату. Почти все территории края, за исключением семи, получают дотацию из краевого бюджета.

Средства на выплату зарплаты работникам бюджетной сферы складываются из поступлений ФФП края и собственных, местных поступлений. Причем, край помогает кому в большей степени, кому в меньшей. Для example, в Красноярске — 84,7, в Партизанском — 84,6 и очень многих других районах. Соответственно, если этот район дотируется, допустим, на 60%, мы и оплачиваем 60% зарплаты. Остальные 40% — это уже ответственность и забота глав районов. И свою обязательством по выплате сентябрьской зарплаты, о чем мы оповестили людей через СМИ, край действительно выполняет.

Но подчеркиваю, мы своим внесли, свои обязательства выполнены и даже перевыполнены. В такие районы, как

стационарных доходов. А Каратузский район находится практически на изживании края, он дотируется на 87,2% из краевого бюджета. Та же картина в Пирровском — 84,7, в Партизанском — 84,6 и очень многих других районах. Соответственно, если этот район дотируется, допустим, на 60%, мы и оплачиваем 60% зарплаты. Остальные 40% — это уже ответственность и забота глав районов. И свою обязательством по выплате сентябрьской зарплаты, о чем мы оповестили людей через СМИ, край действительно выполняет.

Но подчеркиваю, мы своим внесли, свои обязательства выполнены и даже перевыполнены. В такие районы, как

Идринский, Краснотурманский, Партизанский, Бирюсинский, Саянский, Туруханский и другие, у которых очень большая задолженность, средства перевыплачено даже больше, для частичного погашения долгов.

И если в продотделенных районах возникают какие-либо недоразумения по поводу выплаты сентябрьской зарплаты, значит, надо обращаться...

...к главам местных администраций. Нас даже они не все поняли, решили, что мы их должны обложить внести в сентябрь, то есть обеспечить выплату зарплаты на все 100%. Хочу развеять это заблуждение: каждый выполняет свою обязательства.

Надо не клеять постоянно на краевой администрации, а

свою долю вносить. Чтобы у людей был полный заработка на руках. Не все толком людям объясняли, что и получается путаница. Тут и наша вина есть, и местных администраций. Кое-где выплаты сентябрьскую зарплату, а так как у всех практических районов существует задолженность, то люди восприняли ее на как текущую зарплату, а как погашение долгов, хотя в платежных поручениях четко было указано — текущая зарплата.

Конечно, учитель или врачи все равно, что за деньги он получает: за сентябрь этого года или за сентябрь прошлого. И пока мы все полностью не выплатим, постоянно будут возникать такие недоразумения. Ну в финансовой политике наше остается прежней, мы исходим из того, что в первую очередь должны выплачивать текущую зарплату, потому, когда появляются деньги, погашаем долги. В течение этого года мы это постоянно демонстрировали, люди знают.

Юрий РОМАНОВ.  
г. Красноярск.

## ♦ ИНТЕРВЬЮ С РУКОВОДИТЕЛЕМ

### „Благодарю людей за понимание...“

В редакцию обратилась за помощью жительница Кодинска Светлана Васильевна ЮСУПОВА. Она одна воспитывает двоих детей, стоит на учете в центре занятости населения, но на протяжении длительного времени не может получить ни пособие по безработице, ни алименты, ни детские. Как быть, если никаких других источников дохода нет, а старший сын после аварии болен и нуждается в постоянном лечении и хорошем питании! — спрашивает автор письма. И добавляет: «Не пойму, как и кому дают деньги!..».

О поднятой читательницей теме наш корреспондент решил побеседовать с директором районного центра занятости населения Б. И. ЛЕДОВСКИХ.

564 тысячи рублей, из них при помощи всех видов взаимозачетов — 1 млн. 361 тысяча. То есть «живых» денег у нас практически нет.

Второй аспект — дотация из края. Она складывается также: от собранной суммы — полтора процента от фонда оплаты труда — организаций должны направлять в краевую часть бюджета департамента 20 процентов. И вот за счет отчислений крупных предприятий, таких, как КРАЗ и др./где, как правило, набольшая, скучные дотации.

Такое было лишь дажды, в июне с. г., 17 и 25 числа, когда мы получили 550 тысяч и 50 тысяч рублей соответственно...

— И как вы ими распорядились?

Приказом департамента предписывалось эти средства направить на выплату категорий-

рии слабо защищенной группы безработного населения. В нее входят: многодетные семьи; матери-одиночки; неполные семьи; семьи, воспитывающие детей-инвалидов; семьи, в которых оба родителя стоят на учете в центре занятости; безработные, получающие по минимуму — 83 рубля 49 копеек. И в этом приказе было обозначено: отчитаться за каждый рубль.

Выплаты были сделаны 2418 гражданам (кое-кто из выше-названной группы сюда не попал лишь по той причине, что вовремя не предоставил необходимые документы). Получили деньги и те, кому нужно было срочно выехать в больницы по направлению врачей. Удовлетворили всех, за исключением одного человека (необходимо было везти в очере-дной раз в Москву девочку менты, объяснил, почему пус-

та касса, даже сделать на заявлении резолюцию: «Денег нет», но наверняка ее бы это не устроило. Вот в чем суть. А таких заявлений у нас... 14 толстых папок.

Нас нельзя сравнивать ни с одной существующей здесь организацией. Нам нельзя применять страждущие взыскания с работодателями прямо в кассу, а только — на счет, или идет расчет товаров народного потребления. Держать в кассе деньги на всякий случай, очевидно, что с кем-то что-то в другом может случиться, я не имею права.

Ну и еще, наверное, не всем известно, что наш счет блокирован, не работает. По решению суда необходимо выплатить около 600 тысяч рублей, поэтому все поступления на наш счет идут на погашение исполнительных листов.

То есть я хочу сказать, что мы зажаты в тиски и потому не всегда можем помочь людям. Но всегда пытаемся это сделать. Вот например, недавно приходила женщина — у нее муж инфаркт перенес. Просила помочь договориться с аптекой, чтобы отпустили ей лекарства в счет платежей центра занятости и говорила: «Я потеряла его, если не приму никаких мер...». Решили этот вопрос.

У меня нет принципа относиться к людям с симпатиями или антипатиями. Стерься потому всем, кому только возможно.

[Окончание на 4-й стр.]

# Вместе мы — сила!

**В** НАСТОЯЩЕЕ время в районе около тысячи человек имеют инвалидность. Это дети-инвалиды, инвалиды, получившие травму на производстве, люди, ставшие инвалидами вследствие болезни, перенесенной операции.

Районное же добровольное общество инвалидов объединяет около 500 человек вместе с ребяташками-инвалидами.

В прежние времена в члены общества вступали ради получения дешевой, а иногда и совсем даровитой помощи — всем, кто успел. Но что грех таинствует, успевали многие, ведь давали немало. Но все равно были обиженные при дележке, которые жаловались, собирали кампании, снимали председателей, обвиняли их чуть ли не во всех грехах смертных, не уставая собирать подписи под кляузами во все вышестоящие инстанции. Это не странно, скрое нормально для советских людей.

Странно и непонятно другое: почему никто из них не открыл Устав и не прочитал, где совершенно доступно и очень доходчиво написано:

«...Основными целями организации ВОИ являются:

- защита прав и выражение интересов инвалидов;
- обеспечение инвалидам равных с другими гражданами возможностей участия во всех сферах общественной жизни; — интеграция инвалидов в общество».

Это, по-моему, понятно любому человеку. Добровольная общественная организация для чего? Что бы, инвалиды, объединившись, помогали друг другу. Читаем Устав дальше: «...общество инвалидов организует свою работу на принципах...

— ...полисиального участия членов в работе своей организации».

То есть, вступая в общество, мы соглашаемся исполнить Устав, как единственный регламентирующий деятельность общества документ, что соответственно влечет за собой обязанности, а в обязанности входит ни много — ни мало: «...соблюдать нормы Устава ВОИ».

— посильное участвовать в работе ВОИ».

Получается, что мы обединяемся для того, чтобы поддерживать друг друга, внести посильную лепту в наше общее дело. Но почему же у нас укоренилась только порочная, именно порочная практика раздачи благотворительной помощи всем и каждому, кто заплатил 5 рублей? Именно этот стиль «раздаточно-податочный» критикуется во всех пленумах вышестоящих организаций. Именно он обычно бывает основной причиной внутренних конфликтов. Ведь «всем сестрам по сердцам» все равно не получается.

Нам рекомендуют обратить внимание на работу с детями-инвалидами, их семьями, молодыми инвалидами и инвалидами-микролюсчиками, инвалидами с детьми и женщинами-инвалидами.

Вот где предлагается расширить культурно-массовую, физкультурно-спортивную работу, учиться возможностям и осознанием инвалидов.

Так давайте же осмыслим то, ради чего мы собрались вместе. Хочется думать, что не ради банки деревянной тушеники и дешевой вермисели.

Невозможно в один день искосянить привычку к порошковичеству, но сделать это необходимо, и чем скорее — тем лучше. Понятное дело, что направится это не всем, а в то общество, наше доброволь-

ное — никого силком не затянули, а тем более и удержать не будем.

Правление общества будет строить свою работу в соответствии с Уставом и документами вышестоящих организаций. Будем открывать клубы по интересам, тем более, что положительный опыт такой работы у нас есть. Благодаря стараниям Ольги Ивановны Рыниной, на токто не похоронен, а живет и работает (да еще как работает!) клуб «Дюжиновка» для детей-инвалидов. Эта женщина сумела объединить ребятишек, создать домашний уют, завлечь наших ребят, разбудить в них желание общаться, замечь искру желания творить.

Вот и мы приглашаем всех, кому общество действительно необходимо, как средство выжить в наше трудное время и на чувствовать себя изгоями. Приходите, вместе мы сможем поддержать друг друга, вместе уложим все...

Мы бы хотели видеть наших подростков, которые достойны гордости или подходят к нему. Приходите. С девочками мы будем называть азы кулинарного мастерства и учиться вязать, осваивать навыки вязания и шитья. Мальчики найдут себе занятие по душе, осваивая реабилитацию по деревне, выживание или познавая секреты умения понимать кран или можем кусленного стула.

Милые женщины-инвалиды, давайте собираться с чайничек домашнего чаю и делиться собственными нехитрыми секретами, которые помогают из арбузных корок зарыть варенье, перевешивать, первая звать умудряясь сделать из ничего вещь, да еще всем на удовольствие.

Дорогие мукомои! Мы будем рады вам. Думается, у вас тоже есть чем поделиться и в хэзкинских домашних ладах есть маленькие хэзкинские хитрости, которые вы освоили. Читаем Устав дальше: «...общество инвалидов организует свою работу на принципах...

— ...полисиального участия членов в работе своей организации».

То есть, вступая в общество, мы соглашаемся исполнить Устав, как единственный регламентирующий деятельность общества документ, что соответственно влечет за собой обязанности, а в обязанности входит ни много — ни мало: «...соблюдать нормы Устава ВОИ».

Получается, что мы обединяемся для того, чтобы поддерживать друг друга, внести посильную лепту в наше общее дело. Но почему же у нас укоренилась только порочная, именно порочная практика раздачи благотворительной помощи всем и каждому, кто заплатил 5 рублей?

Именно этот стиль «раздаточно-податочный» критикуется во всех пленумах вышестоящих организаций. Именно он обычно бывает основной причиной внутренних конфликтов. Ведь «всем сестрам по сердцам» все равно не получается.

Нам рекомендуют обратить внимание на работу с детями-инвалидами, их семьями, молодыми инвалидами и инвалидами-микролюсчиками, инвалидами с детьми и женщинами-инвалидами.

Вот где предлагается расширить культурно-массовую, физкультурно-спортивную работу, учиться возможностям и осознанием инвалидов.

Так давайте же осмыслим то, ради чего мы собрались вместе. Хочется думать, что не ради банки деревянной тушеники и дешевой вермисели.

Невозможно в один день искосянить привычку к порошковичеству, но сделать это необходимо, и чем скорее — тем лучше. Понятное дело, что направится это не всем, а в то общество, наше доброволь-

## [Окончание.]

Начало в №№ 118, 121, 124].

Значительное место в повышении квалификации работников образовательных учреждений занимает тематические и проблемные семинары по актуальным направлениям образовательной политики. Учителя, как потребители и заказчики МК совместно с руководителями районных методобцентров были проведены 11 районных семинаров по разным направлениям. В 1998-99 году впервые были открыты две стажерские площадки. И молодые специалисты, и учителя, имеющие первые, а также педагоги старшины, имели возможность получить профессиональную помощь не только у себя в школе, но и у опытных педагогов Филин.

разовательных учреждениях: КСШ №№ 4, 3, 2; Кежемской и Тагаринской СШ; ДДУ «Сказка» и «Солнечко».

Всего на высшую категорию аттестован 21 педагог.

На первую квалификационную категорию аттестовано 49 педагогов, причем, 34 из них проходили аттестацию в своих школах, и категорию им присваивала школьная аттестационная комиссия.

Кроме этого двум руководителям образовательных учреждений района Главной аттестационной комиссией края присвоена высшая категория: директору КСШ № 4 А. И. Мирошинченко и заместителю директора по учебно-методической работе КСШ № 2 Л. В. Филин.

А. Иноземцева (КСШ № 3) на граждана была путевкой во Всероссийский лагерь «Орленок».

В силу того, что библиотека находится в центре организаций учебно-методического процесса в школе, ее деятельность сегодня не ограничивается взаимоотношениями «информация — пользователь». Люди в школьных библиотеках работают просто удивительные: Галина Ивановна Кауэр (КСШ № 4), Екатерина Егоровна Шутова (КСШ № 2), Евгения Гармасина Женчикова (КСШ № 3), Валентина Николаевна Ткачева (КНШ № 1), Валентина Алексеевна Абдулина (Задедовская СШ).

В районе работает 425 учителей-воспитателей, из них 292 с высшим и незаконченным

## ♦ ♦ ♦ НА АВГУСТОВСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ УЧИТЕЛЕЙ

# Из доклада заведующей РУНО Н.М. Журавлевой

других школ. Руководителями районных стажерских площадок были Л. М. Абкирова (школа № 4) и А. А. Рукосуева (Тагаринская школа).

Большую роль в повышении квалификации педагогов, конечно же, играют и школьные педагогические советы, семинары, заседания МО, кафедр, открытые уроки, творческие отчеты.

Ярким мероприятием школьной жизни нашего района, повышающим квалификацию учителей, следует назвать и конкурс «Учитель года», который проходил второй год. В этом году, помимо открытых уроков, конкурс включал в себя 2-й тур — самопрезентации учителя. Уроки были оригинальные, авторские, отличались в основном высоким профессионализмом, а самореклама предполагала раскрытие коммуникативных и креативных способностей педагога. Следует отметить, что второй раз выставляли своих конкурсантов школы №№ 4, 3 и самая отдаленная школа нашего района — Пановская. Однажды раз принимали участие в конкурсе школы № 2, Имбанская, Кежемская, Тагаринская. Остальные же представляют отсматываться и отмечиваться. Хотется увидеть в следующий раз представителей Задедовской, Проспектской, Недорукской, Таежинской, Болтушинской и других школ.

В апреле в Красноярске проходил краевой конкурс «Учитель года-99». Во второй раз представитель нашего района возвращается из края победителем. Но этот раз это учитель ИЗО Тагаринской СШ А. А. Рукосуев. Ему решением районной аттестационной комиссии досрочно, в качестве поощрения, была присвоена высшая квалификационная категория.

Проходили в этом году и совместные массовые районные мероприятия. Такая работа сразу нескольких отделов дает хорошие результаты. Это наглядно показали мероприятия, посвященные 200-летию со дня рождения Пушкина. Неделя детской и юношеской книги, проводимая школами района, методкабинетом и отделом культуры.

В 1998-99 учебном году Кежемскому району в числе 23 из 56 территорий Красноярского края впервые delegировано право на осуществление аттестации педагогических работников на высшую категорию. Управление образования в свою очередь delegировало право аттестации на I категорию об-

ществления образовательных учреждений. Первым прошли ДДУ «Сказка», КСШ № 4 и Имбанская средняя школа.

Продолжается лицензирование образовательных учреждений. В текущем году лицензии получили все до г. Кодинска, д/с п. Задедово, Тагаринская СШ, ОШС. Лицензирование, аттестация и аккредитация — сложный процесс. Постепенно, в течение двух лет, его должны пройти все образовательные учреждения района.

В ШКОЛАХ района работает 15 школьных блоков. В настоящее время происходит переосмысление функций учителя и ученика в учебном процессе.

Основным становится не столько понимание и усвоение учеником учебного материала, сколько выработка нового для него метода познания и мышления. И здесь именно библиотеки предоставляют ученикам возможность для интеллектуального развития каждого, отсматываться и отмечиваться. Хотется увидеть в следующий раз представителей Задедовской, Проспектской, Недорукской, Таежинской, Болтушинской и других школ.

В руках библиотекаря, а через него и в руках учителя, центральный инструмент для этой работы — книжный фонд. Однако фонды школьных библиотек значительно устарели, не могут похвастаться школы количеством новых поступлений литературы за последние годы. И вряд ли кто-либо находит, что в ближайшем будущем произойдет изменения финансового состояния школы в лучшую сторону. Поэтому основная задача библиотек — встает задача растить тех, в ком видят задатки учителя, целинаторенить с ними работать.

К началу 1998-99 учебного года в район переехали восемь специалистов. Сегодня руководство отмечает постоянный поиск и методическое совершенствование многих молодых учителей.

Сложная финансовая ситуация в районах не позволяет в этом году ввести в строй жилье, а следовательно выделить квартиры учителям, согласно решению сессии райсовета депутатов. Правда, несколько сдвигнулось с мертвой точки выделение жилья (приобретение квартир) в селах; так, благодаря совместным усилиям РУНО, директоров школ и администрации района, в частности В. Е. Говорского, приобретено жилье семьям учителей, приехавших в Задедово, Болтурино. Небольшая сумма средств будет выделена вновь, приехавшим и заключившим контракты, приобретено жилье в Ирбе учителю начальных классов.

[Окончание следует].

## Наши консультации

**A**НАЛИЗ практики деятельности правоохранительных органов Кежемского района, и в первую очередь Кежемского РОВД, свидетельствуют о том, что из года в год увеличивается количество огнестрельного оружия, находящегося в пользовании граждан, проживающих на территории района. Целесообразность всеобщего вооружения — вопрос, конечно, спорный, и далеко не каждый одобряет его относится к тому, что у его соседей имеется оружие, ведь общественное выражение, что даже «незаряженное» ружьё один раз в год стреляет.

Криминальная статистика свидетельствует о том, что общественная опасность преступлений, связанных с оборотом оружия, значительно возросла. Большое его количество при этом находится у населения не законно, а незаконный оборот оружия, являясь опасным сам по себе, облегчает совершение других преступлений, чаще всего — насилиственного характера.

До 1 января 1997 года законодателем была установлена уголовная ответственность за незаконный оборот, то есть за незаконное приобретение, передачу, сбыт, хранение, перевозку или ношение огнестрельного оружия, кроме гладкоствольного, за незаконный оборот которого было предусмотрено лишь административная ответственность. Но с 1 января 1997 года новым Уголовным кодексом Российской Федерации с учетом того, что незаконный оборот оружия способен стимулировать рост различных видов тяжких преступлений, введена уголовная ответственность за незаконный оборот любого огнестрельного оружия. Статья 222 Уголовного кодекса Российской Федерации, в отличие от действовавшей ранее, ст. 218 Уголовного кодекса РСФСР, не содержит исключительной оговорки в отношении гладкоствольного охотничьего оружия.

С 1 января 1997 года уголовная ответственность была установлена за незаконное приобретение, передачу, сбыт, хранение, перевозку или ношение огнестрельного оружия, бесприлеска. Наказание было установлено в виде лишения свободы на срок до трех лет со штрафом в размере от двухсот до пятисот минимальных размеров оплаты труда или в размере заработка платы или иного дохода осужденного за период от двух до пяти месяцев либо без штрафа. Однако, спустя год, Федеральным законом от 25 июня 1998 года уголовная ответственность за действия, составляющие незаконный оборот огнестрельного оружия и указанные выше, были усилены. Наказание этим законом за незаконный оборот оружия было установлено в виде лишения свободы на срок от двух до четырех лет со штрафом в размере от двухсот до пятисот минимальных размеров оплаты труда или в размере заработка платы или иного дохода осужденного за период от двух до пяти месяцев либо без штрафа.

Таким образом, законодатель не только повысил с трех

четырех лет верхний предел наказания, но и его нижний предел. Формулировка действовавшей с марта первой статьи 222 Уголовного кодекса РФ предусматривала наказание «до трех лет лишения свободы», это означало, что никакой предел наказания, согласно статье 56 Уголовного кодекса РФ, составлял шесть месяцев. После говора, до июня 1998 года за незаконный оборот огнестрельного оружия можно было подвергнуться наказанию в виде лишения свободы сроком от шести месяцев и до трех лет.

С июня 1998 года наказание определяется в промежутке от двух и до четырех лет лишения свободы. Кроме того, с июня 1998 года уголовная ответственность предусмотрена за незаконный оборот не только огнестрельного оружия как

оружия, его основных частей, а также боеприпасов было привлечено к уголовной ответственности 56 человек, которые совершили 72 преступления в сфере незаконного оборота огнестрельного оружия. В общей сложности, за 9 месяцев 1999 года за совершение преступлений, предусмотренных частью 1 статьи 222 УК РФ, было возбуждено 51 уголовное дело, из них было заключено производство 38. Из этих 38 уголовных дел в суд было направлено 29 в отношении 43 человек, 9 уголовных дел в отношении 13 человек было прекращено в связи с освобождением из-под уголовной ответственности по нереабилитирующими основаниям, в том числе в связи с недостижением возраста уголовной ответственности, который определен достижением 16 лет.

Изучение уголовных дел по

передача оружия предполагает действия посредника при отчуждении (продаже и других операциях) оружия его собственником, а равно передачу оружия самим собственником в чужое владение (например, для хранения, во временное пользование). Сбытом оружия и указанных предметов судебная практика признает их продажу, обмен, передачу в уплату долга или во временное пользование и т. д. Под незаконным хранением оружия и других предметов понимается нахождение их в помещении, тайниках, а также в иных местах, обеспечивающих их сохранность. Под незаконным ношением оружия понимается его нахождение в одежду или непосредственно на теле вынуженного, а равно переноска оружия в сумке, портфеле и тому подобных предметах. Перевозка оружия — его перемещение любым видом транспорта с любой целью, кроме цели доставки и сдачи его органам власти. С учетом изложенного лицо, нашедшее оружие, но не привозившее его и не привозившее мер к дальнейшему его сокрытию, не подлежит уголовной ответственности по статье 222 УК РФ. Но если лицо изменило место хранения обнаруженного чужого оружия, оно по существу приобрело и хранил его, а следовательно подлежит привлечению к уголовной ответственности.

Как же должен поступать каноноподобный, да и просто осторожный человек, чтобы избежать неприятностей? Просто, а именно так, как указано в примечании к статье 222 УК РФ: «лицо, добровольно сдавшее предметы, указанные в настоящей статье (т. е. огнестрельное оружие, его составные части, боеприпасы), освобождается от уголовной ответственности, если в его действиях не содержится иного состава преступления». Под добровольной сдачей огнестрельного оружия и других предметов преступление понимается сдача лицом указанных предметов по своей воле независимо от мотивов. О добровольности сдачи огнестрельного оружия и других предметов свидетельствует факт их выдачи или сообщение об их местонахождении органам власти при реальной возможности их дальнейшего хранения.

О том, что законодатель считает действия, связанные с незаконным оборотом оружия, серьезным преступлением, свидетельствует не только то, что преступление, предусмотренное ч. 1 ст. 222 УК РФ, относится к преступлениям средней тяжести, хотя цепь предпринятых действий предполагает применение незаконного приобретения, хранение, передачу, сбыт огнестрельного оружия, гражданин Б., — за незаконное приобретение, хранение, передачу, сбыт огнестрельного оружия и незаконное хранение оружия, — несет наказание за совершение преступления небольшой тяжести. В июне 1999 года Государственной думой было принято постановление «Об объявлении амнистии». Однако преступление, предусмотренное ч. 1 ст. 222 УК РФ, было помещено в перечень тех преступлений, которым применение амнистии было запрещено. В общем, оружие — это серьезно.

**И. ЧЕРНЫХ,**  
старший помощник прокурора района, советник юстиции.

## СВЕДЕНИЯ О ДОХОДАХ

**Н**А ОСНОВАНИИ Закона Российской Федерации «О подоходном налоге с физических лиц», принятого Верховным Советом Российской Федерации 7 декабря 1991 г., с учетом внесенных в него изменений и дополнений предприятия, учреждения и организации не реже однажды раза в квартал обязаны представлять в налоговый орган по месту своей регистрации сведения о доходах, выплаченных или физическим лицам не по месту основной работы (службы, учебы), и об исчисленных и удержанных суммах налога, а также ежегодно не позднее 1 марта года, следующего за отчетным, — сведения о доходах, выплаченных или физическим лицам по месту основной работы (службы, учебы).

При среднесписочной численности работающих до 10 человек организаций и иные работодатели могут представлять сведения о полученных физическими лицами доходах и удержанных с них суммах подоходного налога на бумажных носителях на бланке по форме, приведенной в приложении № 3. При заполнении справки о доходах физического лица не по месту основной работы за период с 01.01.99 г. по 31.09.99 г. суммы исчисленного и удержанного подоходного налога согласно Федеральному закону от 31.03.99 г. № 65-ФЗ «О внесении изменений в дополнение к Закон РФ «О подоходном налоге с физическими лицами» указывается с разбивкой на бюджеты, а именно: по ставке 3% налог взимается в федеральный бюджет и по отдельным школам — в бюджеты субъектов РФ.

Предприятия со среднесписочной численностью свыше 10 человек обязаны представлять сведения о доходах не по месту основной работы на магнитных носителях. Организации и другие работодатели могут бесплатно приобрести в Госналогинспекции по Кежемскому району программы подготовки справок о доходах физических лиц за 1999 г. на магнитных носителях (Ф-99), а также программы ТЕСТ-99 Р, предназначенные для проверки файлов со сведениями о доходах физических лиц на соответствие форматам.

Для получения данных программ в кабинете № 8 ГНИ по Кежемскому району необходимо предоставить:

1. Дискета — 2 шт.
2. Сопроводительное письмо с указанием юридического адреса предприятия, номера телефона, Ф., И., О. исполнителя.

**Л. АЛЕКСЕИЦЕВА,**  
старший госнаглигнспектор  
Граня отдела налогогобложения физических лиц.

## ОРУЖИЕ — ЭТО СЕРЬЕЗНО

такового, но и за незаконный оборот его основных частей, то есть за незаконное приобретение, передачу, сбыт, хранение, перевозку или ношение огнестрельного оружия, кроме гладкоствольного, за незаконный оборот которого было предусмотрено лишь административная ответственность. Но с 1 января 1997 года новым Уголовным кодексом Российской Федерации с учетом того, что незаконный оборот оружия способен стимулировать рост различных видов тяжких преступлений, введена уголовная ответственность за незаконный оборот любого огнестрельного оружия.

Статья 222 Уголовного кодекса РФ предусматривает также уголовную ответственность за незаконный оборот боеприпасов, взрывчатых веществ. При этом под боеприпасами законодатель подразумевает предмет вооружения и метаемое спаривание, предназначенное для поражения цели и содержащее разрывной, метательный, пиротехнический или вышибающий заряды либо их сочетание. В частности, к категории боеприпасов относятся артиллерийские снаряды и мины, военно-инженерные подрывные заряды и мины, ручные и реактивные противотанковые гранаты, боевые ракеты и т. п., причем, независимо от наличия или отсутствия у них средств взрывания. К боеприпасам относятся также все виды патронов не только заводского, но и самодельного изготовления, к различному стрелковому огнестрельному оружию независимо от калибра.

По мнению ряда специалистов, в настороже время в России у граждан незаконно только хранится более миллиона стволов незарегистрированного огнестрельного оружия. Криминальная статистика нашего района также свидетельствует о том, что до законоподобления в сфере оборота огнестрельного оружия еще дальше. Так, за 9 месяцев 1999 года по действиям, связанным с незаконным приобретением, передачей, сбытом, хранением, перевозкой и ношением огнестрельного

оказалось, что, как правило, в незаконный оборот оружия одновременно может быть вовлечено несколько человек. Типичная ситуация: гражданин А. нашел (купил, получил в дар, в наследстве, в залог, в уплату долгов) гладкоствольное охотничье ружье, но разрешения на ношение и хранение его не имеет. Гражданин Б., также не имеющий разрешения на огнестрельное оружие, но имеющий желание им владеть, обратился к гражданину В., также не имеющему разрешения на оружие, с просьбой найти лицо, которое может продать ружье. Гражданин В., нашел гражданина А., узнал о нем от знакомых, предложил ему деньги гражданина Б., получил ружье и принес к себе домой, где ружье и должен забрать гражданин Б. Через некоторое время гражданин Б., пришел к гражданину А., снялся с места и счастью забрал вожделенное ружье, принес к себе домой, где припрятал, потом стал ходить на охоту, где и был задержан сотрудниками милиции, обоснованно заинтересовавшимся наличием участника Б. разрешения на оружие, которого, как указывалось выше, у него не имелось.

Потянулась ниточка, и вскоре, гражданин А., Б., В., до стигшие 16 лет, предстали перед судом. За что, может спросить читатель? Гражданин А. — за незаконное приобретение, гражданин Б. — за незаконное приобретение, хранение, передачу, сбыт огнестрельного оружия и незаконное хранение оружия, — несет наказание за совершение преступления небольшой тяжести. В июне 1999 года Государственной думой было принято постановление «Об объявлении амнистии». Однако преступление, предусмотренное ч. 1 ст. 222 УК РФ, было помещено в перечень тех преступлений, которым применение амнистии было запрещено. В общем, оружие — это серьезно.

**И. ЧЕРНЫХ,**  
старший помощник прокурора района, советник юстиции.

## ПРИОБРЕТАЙТЕ ТЕЛЕФОННЫЕ СПРАВОЧНИКИ

СТОИМОСТЬ ТЕЛЕФОННОГО СПРАВОЧНИКА ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ И УЧРЕЖДЕНИЙ — 20 РУБЛЕЙ.  
В ПРОДАЖЕ ИМЕЕТСЯ КВАРТИРНЫЙ ТЕЛЕФОННЫЙ СПРАВОЧНИК — 10 РУБ.

ЖДЕМ ПОКУПАТЕЛЕЙ В РАБОЧИЕ ДНИ С 8 ДО 16 ЧАСОВ.

